

Заполярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 47 (3851)

среда,
13
июня
1984 г.

Цена 1 коп.

23 ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО- МОЛОДЕЖНЫЙ ИЮНЯ - СУББОТНИК

Дружно, по-комсомольски

Выступая на Всесоюзном собрании секретарей комсомольских организаций, Генеральный секретарь ЦК КПСС Константин Устинович Черненко сказал: «Мы уверены, что вклад Ленинского комсомола в развитие страны будет расти и умножаться».

Вот уже 60 лет как комсомол несет имя великого вождя революции Владимира Ильича Ленина. За эти годы вместе со всем советским народом он прошел славный и трудный путь: воевал и строил, растил хлеб и добывал руду. И всегда молодые граждане страны Советов были там, где трудно, там, где необходимо.

Добрые традиции комсомола живы и сегодня. Как и прежде юноши и девушки трудятся на самых важных стройках, стоят на защите нашего родного Отечества, овладевают знаниями.

Комсомол нашего комбината тоже всегда был в гуще событий, на переднем крае борьбы за руду, за

концентрат. С первых дней освоения Оленегорского месторождения и по сегодняшний день передовые комсомольцы комбината выставляют яркие страницы в историю комсомола родного предприятия, страны.

Наш комсомол отмечает знаменательное событие — 60-летие присвоения имени В. И. Ленина. Это большой праздник советской молодежи, всех тех, кто в юные годы носил комсомольский билет. ЦК ВЛКСМ решил провести в честь этого события Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, а средства направить на организацию и проведение предстоящего Всемирного Фестиваля молодежи и студентов, который пройдет в будущем году в Москве. Мы целиком и полностью поддерживаем это решение, и вместе с молодыми тружениками комбината примем участие в субботнике. Мы призываем всех ветеранов, людей старшего поколения вспомнить комсомольские го-

ды и дружно, по-комсомольски выйти 23 июня на свои рабочие места, на благоустроенные работы, на сбор металлолома, туда, где нужно приложить руки, сделать полезное дело, потрудиться на совесть, по-ударному.

Мы обращаемся также к сегодняшней молодежи с призывом поработать в этот день как можно лучше, чтобы он вам запомнился надолго. Мы, ветераны комсомола, вызываем вас на соревнование в этот знаменательный для всех нас день.

На работу, на добрые дела!

А. ПЕСТОВ, член комитета комсомола комбината 50-х годов.

Г. ЛЕБЕДЕВА, член комитета комсомола комбината 60-х годов.

А. ЖУКОВ, секретарь комитета комсомола комбината 70-х годов.

В. ВАБЕШКИН, секретарь комитета комсомола комбината 80-х годов.

ОНИ ВПЕРЕДИ

По результатам работы в мае на Оленегорском руднике лидируют экипаж бурового станка, где старшим машинист А. Р. Виткус, и экипаж экскаватора, руководимый А. П. Порошиным. Первый выполнил задание месяца на 132,9 процента, второй — на 113,3. С начала года на счету этих коллективов соответственно пробурено 18949 погонных метров взрывных скважин и 319,6 тысячи кубометров отгруженной горной массы.

На буровом участке Кировогорского рудника впереди экипаж К. А. Фомичева. В мае им пробурено 3654 погонных метра взрывных скважин, задание выполнено на 130,5 процента. С начала года на счету экипажа 16620 пробуренных погонных метров, что намного больше плана.

В. НИКОЛЛЕВА.

30 лет оленегорскому концентрату УДАРНАЯ ВАХТА

Подведены итоги социалистического соревнования за восемь недель.

Среди коллективов цехов первое место присуждено горнякам Кировогорского рудника. Это их вторая победа в этом соревновании.

Как и в предыдущие шесть недель первое место среди бригад

и смен присуждено водителям БелАЗа цеха технологического транспорта во главе с Аведисом Хачиковичем Бостанджияном. При плане 588 тысяч 700 кубометров горной массы бригада перевезла за восемь недель 702 тысячи 300 кубометров, выполнив план на 123,5 процента.

Второе место уже четвертый раз присуждено смене бурового участка Кировогорского рудника, где мастером Евгений Михайлович Шох. План восьми недель выполнен на 115,5 процента.

Третье место присуждено смене участка сушки и отгрузки концентрата, руководимой Владимиром Николаевичем Манаевым. При плане отгрузки концентрата 273 тысячи 300 тонн и обязательствах 274 тысячи 100 тонн отгружено 303 тысячи 400 тонн или задание выполнено на 111 процентов.

НАША РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

Честь по труду

По праву уважают на участке обогащения дробильно-обогащительной фабрики Александра Николаевича Зусва. Он один из самых опытных слесарей-ремонтников по ремонту насосов. На фабрике трудится около четверти века.

Товарищи по работе знают Александра Николаевича как честного, принципиального человека. Всегда добросовестно, качественно и в срок выполняет любые, самые сложные работы. Владеет четырьмя смежными профессиями.

Александр Николаевич награжден значком «Ударник второго года десятой пятилетки». Неоднократно поощрялся за успехи в труде и активное участие в общественной жизни.

А сейчас он представлен и занесен на доску Почета «20 лет безупречной работы».

А. ПЕШКОВ,
Нормировщик фабрики.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ. ВЫПУСКНИКИ



В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

БЕЗ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

На очередном заседании партийного комитета комбината заслушан вопрос о работе партийных организаций и администрации ремонтно-механического цеха и подсобного хозяйства по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка в коллективах. С сообщением выступил начальник ремонтно-механического цеха С. Е. Кочкин, секретарь партбюро В. В. Кошельников, председатель профкома цеха А. Д. Жуков, директор подсобного хозяйства Б. А. Малышев. Они рассказали, что делается в коллективах по укреплению дисциплины, какие меры применяются к нарушителям.

В то же время партийный комитет отметил, что в работе партийных организаций и администрации этих трудовых коллективов имеются серьезные недостатки, что послужило причиной роста числа нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка в ремонтно-механическом цехе в 2,2 раза, в подсобном хозяйстве — в 2,3 раза по сравнению с прошлым годом. Число прогулов в ремонтно-механическом цехе увеличилось в 3 раза, в подсобном хозяйстве — в 4 раза.

В обоих коллективах не организована должным образом борьба с пьянством. В ремонтно-механическом цехе и подсобном хозяйстве имеют место случаи пьянства на рабочих местах. В то же время в подсобном хозяйстве на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом (председатель коммунист Малышев Б. А.) в текущем году обсуждено всего 5 человек. В ремонтно-механическом цехе не работает това-

рицкий суд.

В каждом из этих коллективов немало людей, состоящих на учете как склонных к пьянству. Однако в 1983 году на лечение был направлен лишь один человек из подсобного хозяйства.

Много нарушителей на механосборочном участке № 2 (начальник В. И. Скворода), в бригаде свиноводов. Среди них есть и злостные нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка. Так, слесарь-сантехник подсобного хозяйства В. П. Смирнов только за 5 месяцев текущего года совершил два прогула по два дня и четыре раза доставлялся в медвытрезвитель. Электрослесарь этого же коллектива Н. П. Антонов три раза прогулял и два раза доставлялся в медвытрезвитель.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что в этих коллективах слабо ведется воспитательная работа. В подсобном хозяйстве не организована физкультурная работа, никто не участвует в художественной самодеятельности. В 1983 и 1984 году не проведено ни одного коллективного мероприятия.

В ремонтно-механическом цехе в текущем году не организовали сдачу норм комплекса ГТО, в два раза уменьшилось число занимающихся в группах здоровья и общифической подготовки, и лишь один человек занимается спортом и в художественной самодеятельности.

Обсудив данный вопрос, партийный комитет принял постановление, направленное на устранение недостатков в данных коллективах, на укрепление дисциплины и общественного порядка.

Вручение аттестатов о среднем образовании выпускникам вечерней общеобразовательной школы № 3 состоялось в минувшую пятницу в конференц-зале управления комбината. Молодых рабочих предприятия, успешно совмещавших работу с учебой, сердечно поздравил секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот, заместитель директора Н. А. Ченнов, директор школы Р. Д. Тактарова и другие. Наиболее отличившимся учащимся были вручены почетные грамоты и памятные подарки.

ИДЕТ СМОТР

ПО СОВЕТУ РАБОЧИХ

До 31 июля текущего года на Оленегорском ГОКе объявлен смотр по безопасности труда.

Целью смотра является профилактика снижения производственного травматизма, выполнение в полном объеме запланированных работ по охране труда, обучение рабочих безопасным приемам ведения работ, оснащение оборудования и производственных процессов техническими средствами безопасности, использование индивидуальных и коллективных средств безопасности и соблюдение трудовой и технологической дисциплины, повышение культуры производства.

На фабрике создана комиссия по проведению смотра. Проведены рабо-

чие собрания по включению коллективов в смотр.

За прошедший месяц поступило 38 предложений от трудящихся фабрики. Предложения в основном направлены на улучшение условий труда, на реконструкцию или замену оградительных средств, повышение культуры производства.

Лучше всех включился в смотр по безопасности труда участок дробления (начальник В. Ф. Медяник). Здесь уже отремонтировано 8 единиц средств защиты работающих, приведены в соответствие с СС БТ кислородные будки, наружная оградительная техника, выдано 74 единицы индивидуальных средств защиты и многое другое.

Смотр по охране труда продолжается.

Работники фабрики! Направляйте ваши предложения в цеховую смотровую комиссию.

В. ПАВЛОВА.

И. о. старшего инженера по технике безопасности фабрики.

...И ПЕСНИ ПОД БАЯН

ОТДЫХАЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Традиционными стали на дробильно-обогадательной фабрике выезды на базу отдыха «Лапландия». На этот раз коллектив фабрики решил провести здесь вечер трудовой славы.

Во всем чувствовалась торжественность обстановки. Волновались те, кто участвовал в проведении вечера, и те, кого должны чествовать. А чествовали героев труда, лучших труженников фабрики.

«Один закон для всех нас есть, он праведен и прост: по силам — труд, по знаниям — пост, и по заслугам — честь» — звучат слова ведущих.

Вечер открыл начальник фабрики Н. И. Дмитриенко. Его рассказ не только об истории создания цеха, но прежде всего о людях, которые своим трудом приумножают богатства Родины.

Много теплых слов было сказано о передовиках производства. Лучшим из лучших были вручены награды. И как приятно было видеть лица людей, полные благодарности. Неизгладимое впечатление осталось и от встречи с ветераном Великой Отечественной войны, почетным гражданином Оленегорска, бывшим работником фабрики, награжденным орденом Ленина Ни-

колем Васильевичем Дмитриенко.

Только трудом велик и славен человек. А их в коллективе фабрики немало. Это Василий Тимофеевич Степулькин, Артем Афанасьевич Лисицын, Александр Константинович Ушаков, Валентина Федоровна Савицкая, Василий Иванович Мурашов, Софья Дмитриевна Старостина и многие, многие другие.

Тематическая часть закончилась выступлением агитбригады Дома культуры.

До позднего вечера продолжалось торжество. Все дни стояла солнечная, не по-северному

жаркая погода, которая, казалось, была заодно с отдыхающими.

Надолго останутся в памяти отдыхающих вечер, игры, прогулка к озеру, песни под баян (аккомпанировал Анатолий Смазнов) и частушки в исполнении Владимира Викторовича Радоштина, вложившего немало труда в организацию и проведение вечера на базе отдыха «Лапландия». Все уезжали с базы в прекрасном настроении и немножко с чувством грусти, что так быстро пролетели дни отдыха.

Л. ГРУНЕВА.
Культурный организатор профкома.

● НОВЫЙ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

«От всей души»

ром. С ними чувствуешь себя моложе. Да и производственники они у нас хорошие.

Агитбригада «От всей души» высмеивает недостатки и рассказывает о хорошем, о добрых делах, о людях.

Занятия в агитбригаде расширяют наш кругозор, — говорит одна из участниц Галина Волкова. — Помогают глубже понять музыку, поэзию, песню.

Прежде, чем мы донесем до зрителя свои композиции, — говорят Тамара Сурина, — мы сами проходим сквозь них, вновь и вновь переживаем о прошедшем. И это обогащает нас и помогает в работе.

Хочется, чтобы в нашем орсе звучали песни. Слово подытоживают разговор участницы агитбригады.

А зрители всегда от чистого сердца благодарят участниц агитбригады за хорошее настроение и заряд бодрости, что приносят они своим самостоятельным творчеством.

Н. НЕЧАЕВА.



Агитбригада «От всей души» отдела рабочего снабжения еще молодая. Не так давно ее участники заняли второе место в смотре-конкурсе цеховых агитбригад. За малый срок ее участники побывали на многих предприятиях торговли, там, где трудятся их сверстники. Тепло, с душой были встречены девушки в столовых № 1, 2, 8, на базе отдыха «Лапландия». Звучали их голоса и на концерте ветеранов войны и управления орса.

Девушки не останавливаются на достигнутом, к каждому празднику, к каждому выезду они готовят новую программу.

Рассказывает председатель профкома отдела рабочего снабжения Клавдия Федоровна Кирченко:

— Девушки у нас как на подбор, дружные, веселые, с огоньком и ю-

СПОРТ

Летняя спартакиада

Утверждено положение о проведении летней спартакиады комбината. Она посвящается 40-летию победы в Великой Отечественной войне.

Спартакиада ставит своей целью дальнейшее улучшение физкультурной и спортивной работы, а также привлечение трудящихся среднего и старшего возраста к занятиям физкультурой и спортом, сдаче норм комплекса ГТО.

Одна из целей спартакиады — создание и развитие летних видов спорта в цехах и отделах комбината.

Спартакиада пройдет в три этапа — массовые соревнования в цехах, финальные соревнования спартакиады и участие команд спортклуба в областных соревнованиях.

Коллективы цехов разбиты на две группы. В первую входят спортивные коллективы фабрики, ремонтно-механического, железнодорожного, автотранспортного цехов, цеха технологического транспорта, Оленегорского рудника, жилищно-коммунального отдела, управления комбината и орса, во вторую — коллективы электроцеха, энергоцеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, пылевентиляционной службы, Кировогорского рудника и участка подготовки производства и складского хозяйства.

Входящие в первую группу примут участие в соревнованиях по футболу, городкам, многоборью ГТО, легкой атлетике, туризму, легкоатлетическому кроссу и легкоатлетической эстафете. При подведении итогов будут учитываться и внутрицеховые соревнования.

Входящие во вторую группу выступают по многоборью ГТО, легкой атлетике, в легкоатлетической эстафете и кроссе и городкам. И здесь тоже будут учитываться внутрицеховые соревнования.

Е. ОВСЯННИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Лапландия».

НОВОСТИ

НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Президиум Верховного Совета РСФСР наградил медалью «Медаль материнства» II степени матерей, родивших и воспитавших пять детей. В числе награжденных оленегорки Тамара Николаевна Захарова, Галина Федоровна Захарова, Надежда Васильевна Кузнецова и Людмила Михайловна Смирнова.

ПОРА ОТДЫХА

Наступила благодатная пора — летние каникулы. Для 200 юных оленегорцев они пройдут в пионерском лагере в г. Каменск-Шахтинский Ростовской области.

3 июня в Доме культуры состоялось организационное собрание родителей, отправляющих детей на отдых.

Выступая на собрании, начальник пионерского лагеря А. В. Василос отметила хорошую подготовку в организации летнего отдыха детей, отличную материальную, техническую базу лагеря.

ОЛЕНЕГОРСКОЕ

среднее городское профессионально-техническое училище № 20 объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год

по специальности:

На базе восьмилетней школы (с получением среднего образования, срок обучения 3 года)

помощник машиниста локомотива (юноши), возраст 15,5 лет,

машинист экскаватора (юноши), возраст 15,5 лет, слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями (юноши), возраст 15,5 лет,

обогадатель широкого профиля (юноши и девушки), возраст 15 лет, электросварщик ручной сварки (юноши и девушки), возраст 15,5 лет,

машинист крана (юноши и девушки), возраст 15 лет. На базе средней школы (срок обучения 1 год)

машинист бурового станка (юноши), возраст 17 лет, электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши и девушки), возраст 17 лет.

Для поступления в училище необходимо представить документы — заявление о приеме с указанием выбранной профессии, свидетельство об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства, 3 фотокарточки размером 3х4.

Учащиеся с восьмилетним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Учащиеся со средним образованием получают стипендию в размере 72 рублей. Общежития училище не имеет.

Спасибо пионерам

Большую шефскую помощь оказали нашему детскому саду пионеры 5-6 класса школы № 15. Они вместе с классным руководителем Л. А. Бобрышевой несколько раз приходили к нам и

убирали территорию. Поздравляем их с окончанием учебного года.

И. ХОДАСЕВИЧ.
Методист детского сада № 8.

● ПРОСТИТЕ, ПОБЕСПОКОИМ

Обманчивая гостеприимность

На днях погас экран телевизора. Несу в мастерскую. Энергичная приемщица выдворяет, сердится за непонятливость. Оказывается они выполняют только гарантийные ремонты новых телевизоров, да и то в течение месяца. А я пришел с обычным ремонтом, который начисто исключен из прейскуранта ввиду... отсутствия механиков.

Вот так «гостеприимно» распахнула двери нового помещения радиотелевизионная мастерская.

[Из письма в редакцию].



— Куда тащите? Не ремонтируем!
Рис. Э. РУДНОГО.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 июня. Художественный фильм «БЕСПОКОЙНАЯ СЕМЕЙКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

15 июня. Вечер отдыха для старшеклассников, начало в 18 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

14—17 июня. Художественный фильм «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ», 2 серии, начало: 14—16 июня в 17 и 20 часов, 17 июня в 14, 17 и 20 часов.

Малый зал

14 июня. Документальный фильм «ЗАГАДОЧНЫЙ МИР ЖИВОТНЫХ», начало в 18-30.

15 июня. Художественный фильм «ПРОВИНЦИАЛКА», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Медицинский осмотр детей, уезжающих в пионерский лагерь «Заполярье»

зори», проводится в Доме культуры 14 июня с 10 до 18 часов.

Сбор детей, уезжающих в пионерский лагерь «Заполярье» зори, на площади у ледового Дворца спорта 17 июня в 18 часов.

Отправление поезда № 354 Мурманск — Адлер в 19-58.

В ателье № 3 (Ленинградский пр., 7) принимаются заказы на ремонт, обновление и пошив меховых изделий и головных уборов. Для реставрации имеется искусственный мех.

Заказы на пошив и реставрацию головных уборов принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 11 до 14 и с 16 до 20 часов, в субботние дни — с 13 до 19 часов, не выполнение скорняжных работ — по вторникам и четвергам с 11 до 14 и с 16 до 20 часов.

С 1 июня по 31 августа текущего года снижены цены на обновление с полным перекроем и перелицовкой верхней одежды в ателье 1 разряда на 20 процентов, в мастерских — на 30.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

14 июня в 18-30 в конференц-зале управления комбината проводится собрание членов общества садоводов-огородников «Лапландия» и желающих вступить в это общество.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогадательный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 6241.